

# 2023年石龙区交出亮眼成绩单

## 地区生产总值增长4.8%，固定资产投资增长9.6%

本报讯（记者闫增旗）2月6日，从石龙区人民政府传来消息，2023年石龙区高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定不移学习贯彻党的二十大精神，深入落实市委、市政府“壮大新动能、奋进百强市”和“两城”建设为引领，锚定“两区”建设目标，团结奋斗，创新实干，交上了一份亮眼的成绩单。

全年地区生产总值增长4.8%，规模以上工业总产值、增加值分别增长7.9%、7.4%，固定资产投资增长9.6%，一般公共预算收入增长13%，社会消费品零售总额增长5.9%，居民人均可支配收入增长6.8%。

“2023年，石龙区聚焦产业集群培育壮大，强力推进‘六项计划’，焦化产业实现延链补链，碳基新材料产业不断壮大，现代化工产业实现‘零’的突破，全年经济呈现回升向好态势。”石龙区委书记李明说。

去年，该区围绕谋划的重点产业，

强力推进工业项目，全年建成投产工业项目7个，金振高科OLED电子材料、平宝新材料胶粘剂等10个项目开工建设，新增“四上”单位16家，其中规上工业5家，新增规模以上工程技术中心5家、科技型中小企业26家、高新技术企业1家，规上工业企业科技研发投入覆盖率达82.5%，位居全市第一。

该区营商环境持续向好，重新启动区长质量奖，深化“万人助万企”活动，新增减税降费退税1.4亿元；设立全市首只政府产业引导基金，支持优质企业扩大生产规模；坚持招商选资“一号工程”，全年新签约项目20个，总投资82.3亿元，其中亿元以上项目16个，实际利用省外资金25亿元以上。

突出补短板，城区面貌焕然一新。该区打通龙馨路南延“断头路”，升级改造主城区平交道口6个。韩梁路、快速通道等道路完成大修，工业二路建成通车，人文路北延、人民路东延基本完成；实施了观湖佳苑等17个小区改

造，建成体育公园等街头游园、微景观13处。新建停车场3个，停车位300余个，改造公厕3座。完成城区主干道楼体夜景亮化，对10.4公里道路路灯实施更新改造。

深化严治理，生态环境持续改善。该区深入开展重点企业和重点领域大排查、大整治、大提升专项行动，全年空气质量优良天数268天，出境水质稳定达标，其中5个月达到地表水Ⅱ类标准，扎实开展违法占用耕地专项治理行动，完成土地复耕1892亩（1亩≈666.67平方米），持续推进未利用地开发、工矿地复垦和历史遗留矿山修复，同时，完成年度造林500亩，植树店社区成功创建为2023年市级森林乡村。

着力惠民生，保障水平日益增强。脱贫成果持续巩固，投入财政衔接资金3520万元，实施巩固脱贫成果项目17个。脱贫群众人均纯收入增长121%，守住了不发生规模性返贫的底线。社

会事业全面发展，北郎店小学、观湖幼儿园建成投用，第二寄宿制小学、第三幼儿园项目加快建设；公共卫生服务体系不断健全，区人民医院主体工程基本建成，标准化村卫生室示范点建设任务全面完成，综合文体中心进入收尾阶段。民生保障坚实有力，全年投入民生保障资金7.27亿元，占财政支出的70.5%；兜牢民生底线，及时足额发放耕地地力保护补贴和困难群众、优抚对象、残疾人补助等各类资金1575万元，城乡居民医保参保率达到95%以上，社会养老保险参保率达100%。居民就业更加充分，开展职业技能培训2555人次，城镇新增就业3238人，失业人员再就业524人，发放创业担保贷款1308万元。社会大局和谐稳定，及时有效化解各类矛盾纠纷，获“全市信访工作先进县区”称号，深入推进清查规范农村“三资”、矛盾风险隐患大清查大化解、全科网格管理“三大专项行动”，基层治理能力全面提升。

## 石龙区开展走访慰问活动

本报讯（记者闫增旗）1月31日上午，石龙区委书记甘栓柱带领区四大班子领导分别到平顶山军分区、市消防救援支队、区人武部、区消防救援大队开展春节前夕慰问活动，为他们送上慰问品，并致以节日问候和诚挚祝福。

每到一处，甘栓柱都与部队官兵、消防指战员亲切交谈，向他们介绍2023年以来石龙区经济社会发展等重点工作推进情况，向他们送上节日的问候和诚挚的祝福，感谢他们为石龙区经济社会发展、社会和谐稳定作出的积极贡献。

1月31日下午和2月1日上午，甘栓柱和区长李明、区人大常委会主任付克云等区四大班子领导，走访慰问困难群众、老党员、生活困难党员、离退休老干部，为他们送去慰问品、慰问金以及党和政府的亲切关怀、新春祝福。

2月2日上午，甘栓柱、李明分别带队先后到中鸿集团、东方碳素、东鑫焦化、数字经济产业园等重点企业走访慰问，感谢他们为石龙区经济社会发展作出的贡献，代表区四大班子向企业干部职工致以节日的问候。

## 全区1月份一般公共预算收入同比增长10.9%

本报讯（记者闫增旗）2月6日，从石龙区财政局传来消息，该区今年1月份一般公共预算收入达1.2亿元，同比增长10.9%。

今年以来，区财政局认真贯彻落实区委经济工作会议部署，深刻领会会议对全区经济形势的研判和分析，协同税务部门做好税收征管分析研判，积极做好非税收入执行部门收入征管对接，牵头落实《平顶山市石龙区综合治税工作实施方案》工作部署，充

分发挥各部门、各单位依法管理、依法征收，堵塞管理漏洞，防止税收流失，堵塞管理漏洞，形成“政府领导、税务主管、部门配合、司法保障、社会参与、信息化支撑”的良好治税局面。

据统计，全区今年1月份完成一般公共预算收入7363万元，其中税收收入5785万元，12大税种收入执行部门收入征管对接，牵头落实好《平顶山市石龙区综合治税工作实施方案》工作部署，充

### 春节饰品销售旺

2月7日，居民在石龙区人民路中段选购春节挂饰。

新春将至，各种喜庆挂饰深受市民喜爱，引得路人纷纷驻足选购。

本报记者 闫增旗 摄



### 情暖儿童 喜迎新年

#### 石龙区开展关爱儿童活动

本报讯（记者闫增旗）“前几天政府才给孩子添了新衣裳，今儿又送来过年物品。实在是不知道说啥好，太感谢你们了！”2月5日上午，人民路街道南顺庄村困难儿童小雯（化名）的奶奶拉着区妇联主席孙鑫琰的手激动地说。

小雯的父亲多年前去世，母亲改嫁，兄妹俩一直跟着年迈的爷爷奶奶生活，日子过得不容易。当天上午，石龙区妇联、区民政局工作人员来到人民路街道南顺庄村开展“情暖儿童、喜迎新年”困境儿童关爱活动，为他们送去米、油、被子等。

“寒假作业完成得怎么样？”“家里还有没有什么困难？”工作人员和孩子们详细交流，了解他们的身体、学习和生活等情况，勉励他们好好学习，以乐观向上的精神面对暂时的困境。

此次活动由石龙区民政局、区妇联共同开展，旨在帮助该区孤残儿童、留守儿童、困境家庭解决实际问题。

走访过程中，慰问组每到一户都与受助家庭亲切交流，对他们嘘寒问暖，鼓励孩子们努力学习，理解长辈、感恩社会，增强自立自强的意识，积极乐观、争做新时代好少年。

“下一步，我们将进一步凝聚社会力量，整合优势资源，力争多为留守儿童、困境家庭等办实事好事，为留守儿童营造安全、和谐、健康的成长环境。”孙鑫琰说。

## 千方百计保交楼 全力以赴稳民生

### 石龙区保交楼工作已投入纾困资金1700万元

本报讯（记者闫增旗）塔吊耸起巨臂来回转动，伴随着机器轰鸣，工人砌墙、运建材、扎钢筋……1月27日上午，石龙区圣德国际城二期项目工地一派繁忙景象，工人正按照时间节点抢工期、赶进度，以实际行动践行“保交楼”承诺。

该项目共有业主82户，总建筑面积17716.8平方米，主要由5栋住宅及商业住宅综合楼组成。2022年初，因开发单位经营不善、资金链断裂，导致项目停工。在石龙区委、区政府的大力支持下，该项目于2023年11月由石龙区城市建设工程有限公司接手。

自去年全市保交楼工作开展以来，该项目被确定为全区首个保交楼项目，石龙区迅速成立保交楼工作专

班，明确专班领导、具体任务、完成时限。在工作专班、开户银行、建设交通运输局和城投公司的共同监管下，房地产企业按照项目施工进度，申请和使用资金，以资金促进度，以进度保资金，确保了专项借款切实用于项目建设。

“我们接手的时候，工程剩余量接近70%，5栋楼仅有一栋封顶。”区城市建设工程有限公司负责人介绍，为加快楼盘复工、交付，施工方严格按照时间节点完成阶段工作，确保工程进度；狠抓安全生产，严格把控工程质量；同时，通过积极探索和经验沉淀，从技术上提升工程内在品质和施工效率，持续优化服务细节，确保项目按时保质完成。

“保交楼事关群众切身利益，保

是民生，稳的是民心。为加快项目推进，我们建立日调度工作制度，对项目剩余工程量进行细化分解，安排技术人员主动与项目建设单位沟通对接，按照时间节点倒排工期，明确当天施工量，每天通报项目施工进度情况，对项目进度进行实时督导，保证工程项目保质保量快速推进。”石龙区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说。

截至目前，石龙区保交楼工作已投入纾困资金1700万元，圣德国际城二期项目已全面复工，项目计划于2024年10月31日完工。

“下一步，我们将继续推进‘保交楼、保民生、保稳定’的相关工作，加强监管，督促开发企业保质保量完成交付，维护购房者权益。”陆保杰说。

## 区法院节前提醒筑牢拒腐防线

本报讯（记者闫增旗）“我们会按照廉洁过节提醒要求，筑牢拒腐防线，廉洁文明过节，杜绝‘节日腐败’。”2月6日上午，石龙区法院纪检监察组召开廉政过节提醒会，法院干警签署承诺书。

春节将至，为深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒推进作风建设，防止“四风”反弹回潮，确保节日期间风清气正，区法院坚持早预防、早监督、早亮剑，狠抓廉洁提醒不松动。

该纪检监察组要求节日期间严格遵守廉洁自律各项规定，杜绝违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题。主要领导切实担负起“第一责任人”责任，严于律己，严格家

教家风。分管领导切实履行好“一岗双责”职责，教育引导分管领域党员干部牢记“三个务必”、践行“三严三实”。全体党员、干警以身作则，自觉抵制“节日腐败”，戒除侥幸心理，做“守纪律、讲规矩”的表率，确保清廉过节、节俭过节。

2023年以来，该纪检监察组先后推送廉政短信10余期，组织召开警示教育大会，剖析省法院有关典型案例，开展廉政谈话60余人次。

“收到廉洁提醒，大家很受触动，感谢组织的关心关爱，我们将把清廉作为对家人最好的节礼。”广大干警纷纷表示，一定擦亮廉洁之心，严格落实中央八项规定精神，严防“四风”问题隐性变异，确保腐败多发的节点变为风清气正的“洁点”。



### 写春联

2月4日上午，石龙区新时代文明实践中心联合区文旅局、高庄街道新时代文明实践所开展“赏

年画·过大年——墨香迎新春”义写春联活动。本报记者 闫增旗 摄

### 迅速行动 周密部署

## 各级各部门全力应对冰雪低温天气

本报讯（记者闫增旗）1月31日至2月5日，石龙区经历强降雪过程。面对低温降雪冰冻天气，该区迅速启动雨雪冰冻灾害应急响应，发布大风、结冰预警，各级各部门迅速行动，周密部署，全力应对低温降雪冰冻天气，保障人民群众出行便利和生命财产安全。

1月31日夜间，石龙区公路事业发展中心启动铲冰除雪应急预案，采取机械与人工相结合的方式，对管理和养护的国省干线公路进行不间断除雪除冰作业，全力保障降雪后道路安全畅通。

晚上8时许，区公路事业发展中心主任李涛组织养路工人来到G207高庄

街道李家村段，抛撒融雪剂除雪。

“碰到边边角角的地方就再补上一锹，力保全覆盖不留死角，防止结冰。”李涛说，他们主要负责山路、桥面、背阴处及其他易结冰路段的积雪清理和消融工作。

同时，该中心强化应急值守和信息报送制度，严格执行24小时值班和领导带班制；实时分析路况、交通量、天气等情况，组织人员上路巡查，对重点路段、重点桥梁及易结冰区域进行仔细检查；备足融雪剂、粗砂等物资及除雪铲通设备，保障群众出行安全。

区应急管理局迅速召开低温雨雪

冰冻天气防范应对工作部署会议，按照《石龙区低温雨雪冰冻灾害应急预案》部署，密切关注低温雨雪冰冻天气发展变化情况，加强与交通运输、公安交警等部门联合会商，科学分析研判灾害风险，统筹协调各街道、区安委会各成员单位各司其职、各负其责、协同作战，扎实做好除雪和灾害监测预警工作，排查整治安全隐患，全力应对低温雨雪冰冻灾害天气；区城市管理局环卫队对城市道路中的陡坡、弯道等重点区域撒布融雪剂，同时安排环卫工人对非机动车道、人行道易结冰区域进行人工除冰；区公安局交警大队

增加路面警力，加大道路巡查频次，及时帮助被困车辆脱困，确保道路交通安全畅通；区民政局持续深化“敲门行动”，组织工作人员走访独居老人、五保户、特殊困难人员等特殊群体，了解他们的生活状况和需求，提醒他们在家要注意用水用电安全，出门注意防滑、保暖。

截至2月5日，该区各相关单位累计出动工作人员600余人次，除雪机械20台次，抛撒融雪剂11.5吨，清理积雪道路30多公里；同时，走访特殊困难人员300余人次，发放救助物资200余套（件）。



### 清理积雪

2月4日，石龙区财政局党员志愿者在清扫单位门前道路积雪。

面对本轮强降雪，当天一大早，石龙区各单位党员干部、社区

居民、商户经营者积极响应该区全民清冰雪的倡议，主动走出家门，走上街头，清除冰雪保障出行安全。

本报记者 闫增旗 摄